

માણસ પોતાના સુખોનું જરાય સ્મરણ વિવરણ કરતો નથી અને દુઃખની ચાટી કાચમ કંઠસ્થ રાખે છે - ઇટાલીયન કહેવત

ગાંધીનગર અખબાર

Gandhinagar વર્ષ : (૨૯) અંક નં. ૧૩૪

૨૪ જુલાઈ, ૨૦૧૪, ગુરુવાર; અષાઠ વદ - ૧૩

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૧.૮૦



● પ્લાસ્ટિકના તિરંગાઓના વેચાણ પર પ્રતિબંધ લાગશે
પ્લાસ્ટિકથી બનેલા રાષ્ટ્રધ્વજના વેચાણ પર ટુંક સમયમાં જ રોક લાગશે. આ વખતે સ્વાતંત્ર્ય દિવસ પર પ્લાસ્ટિકના ધ્વજનું વેચાણ પણ નહીં થઈ શકે. ગૃહ મંત્રાલયે રાજ્યોને આ સંદર્ભમાં નિર્દેશો જારી કર્યા છે. ગત થોડા સમયથી પ્લાસ્ટિકના ધ્વજ બહુ પ્રચલિત થયા છે. પણ સમારોહ બાદ તે જ્યાં ત્યાં વેરવિખેર પડ્યા રહેતા હોય છે. જેથી તેનું અપમાન થતું હોય છે. આ કારણોસર ગૃહ મંત્રાલયે તેમના વેચાણ પર પ્રતિબંધ લાદવાનો આદેશ જારી કર્યો છે.

● વિશ્વમાં ત્રણ બાળ લગ્ન પૈકી એક ભારતમાં થાય છે : રિપોર્ટ
સંયુક્ત રાષ્ટ્રના નવા અહેવાલમાં દાવો કરવામાં આવ્યો છે કે ભારત વિશ્વમાં બાળ લગ્નના મામલામાં સૌથી વધુ બાળ લગ્ન ધરાવનાર છઠ્ઠા દેશ તરીકે છે. વિશ્વમાં જે બાળ લગ્ન થાય છે તે પૈકીના ભારતમાં બાળલગ્નનું પ્રમાણ વધારે છે. વિશ્વમાં ત્રણ બાળ લગ્ન પૈકી એક ભારતમાં થાય છે.

જિલ્લામાં ૧૪૩૩૨ કુપોષિત બાળકો

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ ગુજરાતમાં કુપોષણની સમસ્યા સરકાર માટે શિરદર્દ બનતી જાય છે. માત્ર ગાંધીનગર જિલ્લામાં જ ૧૪,૩૩૨ બાળકો કુપોષણથી પીડાય છે. છેલ્લા બે વર્ષથી વિધાનસભામાં અને વિધાનસભાની બહાર ચર્ચાતી આ

સમસ્યા રાષ્ટ્રીય સ્તર પર પણ સ્થાન પ્રાપ્ત કરી ચૂકી છે. પરંતુ હજુ કોઈ નક્કર સુધારો નોંધાયો હોય એવું સરકાર દફતરે બોલતું નથી. વિધાનસભામાં બુધવારે કુપોષિત બાળકોની ગાંધીનગર જિલ્લાની સંખ્યા બાબતે પૂછાયેલા પ્રશ્નને ભારે ઉત્તેજના

ઉભી કરી હતી. કોંગ્રીના ધારાસભ્યશ્રી અમીત ચૌધરીએ ગાંધીનગર જિલ્લાના કુપોષિત બાળકો અંગે પુછેલા એક લેખિત પ્રશ્નના ઉત્તરમાં મહિલા બાળકલ્યાણ મંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું છે કે જિલ્લામાં ૧૪,૩૩૨ બાળકો કુપોષણથી પીડાઈ રહ્યા છે. જેમાં

૧૨,૯૫૮ છે જ્યારે અતિ ઓછા વજનવાળા બાળકોની સંખ્યા ૧૩૭૪ છે. જેમાં ગાંધીનગર તાલુકામાં ૪૯૮૮, દહેગામમાં ૨૯૪૮, કલોલમાં ૩૭૦૪, માણસામાં ૧૩૧૬ બાળકોનો સમાવેશ થાય છે. જ્યારે અતિ

ઓછા વજનવાળા જે બાળકો નોંધાય છે તેમાં ગાંધીનગરમાં ૫૭૫, દહેગામમાં ૩૧૪, કલોલમાં ૪૭૩ અને માણસામાં ૮૨ બાળકો નોંધાય છે. આ બાળકોને કુપોષણથી મુક્ત કરવા માટે સરકારે એક કરોડ, ચોરાણુ લાખ, બેતાલીસ હજાર ત્યાંસી રૂ.નો વિવિધ અભિયાન ચાલી રહ્યા છે.

જેમાં ફળ તેમજ પ્રિમિક્ષ જુદા જુદા આપવામાં આવી રહ્યા છે. ગાંધીનગર જિલ્લામાં છેલ્લા એક વર્ષમાં આ બાળકોને કુપોષણથી મુક્ત કરવા માટે સરકારે એક કરોડ, ચોરાણુ લાખ, બેતાલીસ હજાર ત્યાંસી રૂ.નો ખર્ચ કરેલ છે.

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ ગાંધીનગરમાં મેઘરાજાના મૂડી મિજાજે સૌને અકળાવી દીધા છે. વાદળિયા વાતાવરણ વચ્ચે અલપ ઝલપ છાંટણ વરસાવી જતા મેઘરાજા

માત્ર જાણે હાજરી પુરાવાનું જ કામ કર્યું છે. નહીંવત વરસાદ ખેડૂતો માટે પણ ચિંતાનો વિષય બની ગયો છે ત્યારે રીસાયેલા મેઘરાજાને મનાવવા અત્યાર સુધી ધાર્મિક સ્થાનો પર પૂજા



અષાઠી મેઘના અંબર ગાજ્યા પણ વરસ્યા નહીં

મન મૂકીને ન વરસતા મેઘો સાંબેલાધાર વરસે તેની કાગડોળે વાટ નિહાળવામાં આવી રહી છે. બુધવારે મોડી સાંજે આકાશમાં અંગડાઈ લેતા વાદળો ગર્જના કરી રીમઝીમ વરસ્યા

અર્ચના અને યજ્ઞનું આયોજન કરી વરૂણ દેવની કૃપા દૃષ્ટિ મેળવવાના પ્રયાસો પણ થઈ ચુક્યા છે. આજે સવાર થી જ આકાશમાં ઘેરાયેલા ઘનઘોર વાદળો મન મુકીને વરસી



ચાર દિવસના વિરામ બાદ મોડી સાંજે રીમઝીમ વરસાદ આગામી ૭૨ કલાકમાં ભારે વરસાદની આગાહી : હવાનું હળવું દબાણ ઉત્તરપશ્ચિમ તરફ આગળ વધ્યું

છતાં અષાઠી મેઘના અંબર ગાજ્યા પણ મન મૂકીને વરસ્યા ન હતા. મેઘરાજા મોંઘેરા બનતા આ વખતે હજુ ચોમાસાની ઋતુ નિખરી નથી. ચાર દિવસ પૂર્વે થયેલા હળવા વરસાદના અંતે જિલ્લામાં વધુ નોંધપાત્ર વરસાદ થયો નથી. વરસાદ

પડશે તેવી આશા બંધાઈ હતી પરંતુ ઉપરના વાદળિયા વાતાવરણ વચ્ચે સતત તડકી-છાંપડીનો માહોલ સર્જતા વાદળો વિખેરાઈ ગયા હતા. જ્યારે મોડી સાંજે અસહ્ય ઉકળાટ દરમિયાન રીમઝીમ વરસાદ થયો હતો. જો કે મેઘરાજા મન મુકીને વરસ્યા ન હતા.



(તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)



સાબરમતી ક્રેસી ધાકોર - રાજસ્થાનમાં ધોધમાર વરસાદ પડે તો સાબરમતી છલકાય... ગુજરાતની મોટાભાગની નદીઓ ગુજરાતના વરસાદ આધારિત નથી... પાડોશી રાજ્યોમાં વરસાદ પડે ત્યારે જ તાપી, નર્મદા કે મહી છલકાય છે... સાબરમતી નદી આમેય વરસોથી ક્રેસી ધાકોર રહે છે... વર્ષમાં એકાદ વાર ધરોઈ બંધમાંથી પાણી છોડવામાં આવે તો સાબરમતી બે કાંઠે થાય... અને સાબરમતી નદી પર વરસોડા પાસે વાસણા બેરેજ જેવા અનેક નાના-નાના બંધોને કારણે પાટનગરના પાદરે તો સાબરમતીને બે કાંઠે વહેતી જોવાનો ઢાલો ક્યારેક જ જોવા મળે છે...

દરેક પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રો ખાતે ઈમરજન્સી કીટ સાથે પાંચ મેડીકલ ઓફિસરોની ટીમ રહેશે

ચોમાસાને લઈ જિલ્લા આરોગ્યતંત્રએ ખાસ કાર્ય યોજના તૈયાર કરી ગાંધીનગર જિલ્લામાં ચોમાસાની સિલનને ધ્યાને રાખી આરોગ્ય માટે ખાસ કાર્યયોજના જિલ્લા આરોગ્યતંત્ર દ્વારા તૈયાર કરવામાં આવી છે. જિલ્લા આરોગ્ય તંત્રના સૂત્રોના જણાવ્યાનુસાર દરેક પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર દીઠ પાંચ મેડીકલ ઓફિસરોની એક ખાસ ટુકડી બનાવવામાં આવી છે. જે ઈમરજન્સી સેવાની ખાસ કીટ સાથે સુસજ્જ હશે. જિલ્લામાં રોગચાળાની પરિસ્થિતિ ઉભી થાય તો તે માટે બે

જિલ્લાની ૬૦ શાળામાં બાયોમેટ્રીક હાજરી પ્રથા

જિલ્લા શિક્ષણ સમિતિની મળેલ બેઠકમાં લેવાયેલો મહત્વનો નિર્ણય : એસએમસીનું કદ પણ વિસ્તારાયુ ગાંધીનગર, તા. ૨૩ ગાંધીનગર જિલ્લાની ૬૦ જેટલી શાળાઓમાં વિદ્યાર્થીઓની હાજરી હવે બાયોમેટ્રીક પદ્ધતિથી પુરવામાં આવશે. ગાંધીનગર જિલ્લા શિક્ષણ સમિતિના ચેરમેન શ્રી ગાંભુસિંહની અધ્યક્ષતામાં આજે મળેલ બેઠકમાં જિલ્લા શિક્ષણ વ્યવસ્થાના મહત્વના નિર્ણયો લેવામાં આવ્યા છે. આજે મળેલ બેઠકમાં લેવાયેલ નિર્ણય મુજબ જિલ્લાની ૬૦ પ્રા. શાળાઓ કે જ્યાં ઈ.લર્નિંગ પ્રોજેક્ટ અમલી બનવાનો છે ત્યાં પ્રથમ બાયોમેટ્રીક હાજરી પ્રથા અમલી બનશે. આ બેઠકમાં જ ઈ.લર્નિંગ પ્રોજેક્ટનું તબક્કાવાર અમલીકરણ કરવામાં આવે તે માટેની પણ આવી વ્યુહરચના તૈયાર કરી દેવામાં આવી છે. જેમાં પ્રથમ તબક્કામાં આ શાળાઓને એલસીટી ટીવી અને હાર્ડવેર પુરા પાડવામાં આવશે. આ શાળાના આચાર્યોને મોનીટરીંગ, રિપોર્ટિંગ તેમજ મૂલ્યાંકન કામગીરી માટે લેપટોપની સુવિધા આપવામાં આવશે. ઈ.લર્નિંગ પ્રથા માટે વ્યૂયલ ક્લાસ પણ ઉભા કરવાનું આયોજન છે. જિલ્લાની શાળાઓમાં ચાલતા સ્વચ્છતા અભિયાન પ્રોજેક્ટના સઘન અમલીકરણ માટે બાળકોમાં આ અભિગમ પ્રત્યે રૂચિ વધે તેવા કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવા જણાવાયું છે. આ ઉપરાંત આ કાર્યક્રમોમાં જિલ્લા અને તાલુકા પંચાયતના સભ્યોને પણ હાજર રહેવા માટે નિમંત્રણ મોકલવા જણાવાયું છે. આજની શિક્ષણ સમિતિએ એક મહત્વનો નિર્ણય એ પણ કર્યો છે કે શાળા મેનેજમેન્ટ કમિટીનું કદ વિસ્તર્યું છે જેમાં ગ્રામ પંચાયતના સરપંચ, જિલ્લા તાલુકા પંચાયતના સદસ્યો તેમજ પંચાયતના એક અનુ. ● અનુસંદાન પાન-૭ પર

જિલ્લામાં ૧૦૦ દિવસમાં ૬ હજાર શૌચાલયો બનાવાશે

કામગીરીમાં સક્રિય બને તે માટે તેઓ આગ્રહ રાખતા. વર્ષ-૨૦૧૯માં ગાંધીજીની ૧૫૦મી જન્મજયંતી આવી રહી છે, તેના નિમિત્તે સરકારે પણ સ્વચ્છતા માટેના આંદોલનને વ્યાપક સ્વરૂપ આપી અમલમાં મુકવાનો નિર્દાર કર્યો છે. ગાંધીવિચારને બળવત્તર બનાવવા શહેરી વિકાસ વિભાગ તેમજ ગ્રામ પંચાયત અને ગ્રામવિકાસ વિભાગ દ્વારા મહાત્મા ગાંધી સ્વચ્છતા મિશન કાર્યક્રમ અમલમાં મુકવામાં આવ્યો છે. તમામ શહેરો, નગરો અને ગામોની સ્વચ્છતાના વિવિધ પાસાંઓને આવરી લઈ, વર્ષ-૨૦૧૪-૧૫ થી ૨૦૧૮-૧૯ સુધી પાંચ વર્ષ માટે તબક્કાવાર સ્વચ્છતા અભિયાન માટે વ્યૂયલ ક્લાસ પણ ઉભા કરવાનું આયોજન છે. જિલ્લાની શાળાઓમાં ચાલતા સ્વચ્છતા અભિયાન પ્રોજેક્ટના સઘન અમલીકરણ માટે બાળકોમાં આ અભિગમ પ્રત્યે રૂચિ વધે તેવા કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવા જણાવાયું છે. આ ઉપરાંત આ કાર્યક્રમોમાં જિલ્લા અને તાલુકા પંચાયતના સભ્યોને પણ હાજર રહેવા માટે નિમંત્રણ મોકલવા જણાવાયું છે. આજની શિક્ષણ સમિતિએ એક મહત્વનો નિર્ણય એ પણ કર્યો છે કે શાળા મેનેજમેન્ટ કમિટીનું કદ વિસ્તર્યું છે જેમાં ગ્રામ પંચાયતના સરપંચ, જિલ્લા તાલુકા પંચાયતના સદસ્યો તેમજ પંચાયતના એક અનુ. ● અનુસંદાન પાન-૭ પર

જિલ્લામાં ૭૦ જળસંચયના કામો હાથ ધરાયા

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ ગાંધીનગર જિલ્લામાં જળસંચયના ૭૦ થી વધુ કામો ડાર્કઝોન હટાવાયા પછી તંત્ર દ્વારા હાથ ધરવામાં આવ્યા છે. જળસંપત્તિ વિભાગના સૂત્રોમાંથી પ્રાપ્ત થતી વિગતો પ્રમાણે જિલ્લાના ૨૪ તળાવો ઊંડા કરવા,



Sleek
THE KITCHEN SPECIALIST

Sleek's innovative storage ideas created more space in my kitchen

Rajdhani Hardware
G-10, Meghmalhar, Sector-11, Gandhinagar-382 011.
Ph: 079-23229033, M-9825033740